

## 高效避孕 孕育健康 “世界避孕日”主题活动启幕

### 连云开展“世界避孕日”主题活动



9月21日上午9点30分，由连云港市计划生育药具管理站主办的世界避孕日活动正式启动。本次活动宣传活动的地点选在连云区嘉瑞宝广场，市药具站吴岚站长在启动仪式上发表讲话，号召全区育龄人群改善生殖健康水平，尤其是提高年青人的避孕意识，提高安全避孕率，降低非意愿妊娠，预防出生缺陷。

港口集团老年大学与连云区博爱幼儿园的开场演出节目，为群众展现出盎然向

上的精神面貌，紧随其后的街道工作人员，妇保所医生也为大家带来精彩演出。

主持人现场提问“国家免费药具的发放对象、发放渠道、国家免费药具的种类。”“连云区提供免费计划生育技术服务单位机构有哪些？”“连云区妇保所能为大家提供的免费项目有哪些？”“备孕和怀孕时服用叶酸可以预防胎儿神经管出生缺陷（兔唇），可以到哪里免费领取？”活动现场的气氛活跃，在场群众积极参与与答题。

现场还围绕五项内容设置咨询与义诊服务，普及避孕节育科学知识，介绍人工流产对女性健康的危害，宣传国家免费提供

基本计划生育技术服务政策，公布避孕药具的种类及领取途径，预防出生缺陷的要点。

本次活动通过商业广场的广泛宣传，弘扬了健康文化、传播健康理念、倡导健康行动，强化个人健康意识和责任，提升群众健康素养水平。

在提高群众的生殖健康意识的同时，引起育龄群众对健康孕育的重视。重点提高年青人的避孕意识，促进年青人对自己的性行为与生殖健康做出负责任的选择，改善生殖健康教育水平，从而促进年青人的生殖健康和性健康。

（邓涵月）

9月26日为世界避孕日，当天下午，连云港市计划生育药具管理站、海州经济开发区管委会、海州区卫生计生局、海州区妇幼保健所联合开展了主题为“高效避孕、孕育健康”的宣传活动。

活动现场通过悬挂宣传标语，发放宣传资料、免费发放避孕药具、专家讲座等形式，让更多群众，多角度、多层次了解

和参与，切实提高育龄群众对免费药具发放政策和避孕药具知识的知晓率，进一步引领育龄群众树立科学、健康的婚育观念，让育龄妇女正确选择避孕方式。

据统计，此次活动吸引了120余名企业单位的工人参与，共发放宣传资料500余份，避孕药具400余份，小礼品100余份。

（蒋舒曼）

海州开展“世界避孕日”主题活动

为广泛普及避孕节育科学知识，增强广大育龄群众安全避孕意识和能力，减少非医院妊娠，降低人工流



东海开展“世界避孕日”主题活动

产，全方位全周期的保障人民健康，按照县卫计委的部署，东海县妇幼保健计划生育服务中心于9月26日举行“世界避孕日”主题宣传活动。

活动现场，通过悬挂条幅、发放宣传单、免费发放避孕药具以及现场答疑等宣传方式，对群众开展科学避孕知识宣教，指导避孕药具的正确使用，重点将免费避孕药具微信公众号进行了推广。活动期间发放宣传资料200余份，发放避孕药具200余盒，接受群众咨询150余人次。（马昌鑫）

### 灌云开展“世界避孕日”主题活动

2018年9月26日是第十一个“世界避孕日”，今年宣传主题是“”。旨在提高育龄群众的避孕意识，促进育龄群众对自己的性行为与生殖健康做出负责的选择，提高安全避孕率，改善生殖健康教育水平，从而促进育龄群众的生殖健康和性健康。

9月26日上午，灌云县妇计中心以“世界避孕日”为契机，

在门诊楼院前广场设立咨询台，以面对面交流形式宣传国家为育龄人群免费提供避孕药具政策，介绍免费避孕药具种类、领取途径和发放网点。现场还利用宣传展板、彩页、宣传标语等宣传科学安全避孕、生殖健康与保健、公民健康等基本知识。活动现场发放宣传资料200余份，免费发放避孕套约2000只。



此次活动使育龄群众面对面获得了科学安全避孕和生殖健康知识，满足了育龄群众需求，提高了育龄群众生殖健康水平。（王茜）

## 海州召开全区健康宝贝工程扩大工作推进会暨妇产培训会

8月9日下午，海州区妇幼保健所召开全区健康宝贝工程扩大工作推进会，会议由吴春林所长主持，邀请市妇保院张丽霞主任对“健康宝贝工程”财政资金抵用券的使用进行专项培训。

张主任对连卫妇幼（2018）

17号文件要求以及实施方案进行系统讲解。重点对两种健康宝贝券的不同使用人群进行划分说明，做到简化服务流程，扩大服务范围，努力达到本市户籍目标人群全覆盖。“健康宝贝工程”扩大工作，从2018年8月1起，市区内正式实施两

种健康宝贝券的使用，各县于9月1日起实施，要求各区县做好沟通协调工作，使群众都能切实享受到这项惠民工程。本次，还邀请市二院妇产科李永明主任就2018年产科使用指南进行培训。（蒋舒曼）

8月以来，海州区妇幼保健所进入全区儿童入园体检的高峰，每日体检儿童约200人。体检项目包括：身高、体重、内科、口腔检查、视力筛查、化验检查、体格发育评价等。

根据《全国儿童保健工作规范》、《托儿所幼儿园卫生保健管理办法》及《托儿所幼儿园卫生保健工作规范》文件精神，儿童进入托幼机构前必须进行健康检查，以了解儿童生长发育

海州迎来儿童入园体检高峰

及健康状况，同时判断其能否进入托幼机构。

儿童入园体检是儿童系统保健管理内容之一，更是反映儿童生长发育状况的重要指标，通过体检让家长 and 幼儿园能及时了解儿童的营养状况及体格发育情况，及早发现影响儿童成长的不利因素，阻止儿童不良行为习惯，防治各种传染性疾病的发生和流行。（蒋舒曼）

（蒋舒曼）

『七夕』婚检来『表白』

最冷天上七夕月，又逢人间情人节。今年的8月13日是七夕情人节，很多新人都挑选了今天来登记结婚，而婚姻登记之前最重要的便是婚检。

为了能让今天来结婚登记的新人们尽快领证，为了让他们都能享受国家的惠民政策，也确保婚检高峰期有充足的人手应对相关工作，海州区妇幼保健所未雨绸缪，做好各项前期准备工作。一是加强人员配备，分别在各个检查岗位加派工作人员，提高婚检效率，有效缩短新人的等候和检查时间。二是加大宣传力度，将婚检流程及项目摆放在醒目位置，增派专人

发放相关宣教资料，提供咨询服务。我们还特别和婚姻登记处合作，为新人们开展优生优育讲座。三是提供饮用水、纸笔，营造温馨、舒适的婚检服务环境。四是延长工作时间，上午上班时间提早半小时，缩短午休时间，直至所有新人婚检完成。

据统计，截止“七夕”下午五点半十分，共有72对新人参加了免费婚检。

婚检的意义并不在于影响是否跟这个人结婚的决策，而是了解自己的健康状况，同时在医生指导下做出更有利于伴侣和下一代的健康决策。（蒋舒曼）

## 关注残疾预防 关爱生命健康

8月25日是第二次全国残疾预防日，24日上午，海州区妇幼保健所联合海州区残疾人联合会在民主路新浦广场共同举办了以“残疾预防，从我做起”为主题的系列宣传活动，并结合我区的“健康宝贝工程”，突出“预防出生缺陷，孕育健康宝贝”的主题，推进惠民服务政策，力争让每个家庭孕育健康宝贝，让每个儿童健康快乐成长。

活动通过展演、摆放宣传展板、发放宣传资料、免费义诊等形式让大家了解可能造成残疾的几大因素及康复训练的必要性，同时以“健康宝贝工程”为切入点，呼吁社会各界行动起来，关爱母婴健康安全，提升家庭幸福指数，促进社会稳定和谐。

2018年起，我区全面建立由政府引导、多部门协作、全社会共同参与的出生缺陷综合

防治长效机制，落实“健康宝贝工程”，提高出生人口素质，提供免费或部分补助的系列母婴保健服务，增强群众获得感。

通过此次系列活动，希望大家能够重视残疾预防方面的相关知识，让“有缺陷”的家庭越来越少，同时有问题的家庭以及孩子能够提高意识，通过正规的、系统的治疗让孩子能够最大程度的融入社会。（蒋舒曼）

## 连云开展托幼机构卫生保健工作培训

为提高连云区托幼机构卫生保健工作整体素质，全面提高保健、保育人员的业务水平，给儿童一个健康成长的环境，近日，由卫生和计划生育局、连云区教育局举办的“连云区托幼机构卫生保健工作培训班”在连云区政府C区大礼堂正式开班。连云区各托幼机构分管园长、保健老师、保育人员，徐圩新区各托幼机构分管园长、保健老师、保育人员，

培训班现场多达300余人。

本次培训班邀请到市妇保院和区妇计中心的专家授课，专家从专业角度对连云区托幼机构的：一日生活制度、膳食管理制度、体格锻炼制度、卫生消毒制度、健康检查制度、传染病预防与控制制度、伤害预防制度、健康教育制度、信息收集制度向各参加人员进行专项讲解。

其中特别强调，托幼机构应

对患病或特殊幼儿患病情况的了解建立档案管理，加强关注，与幼儿父母建立即时通讯，达到信息互通。在培养幼儿良好的卫生习惯，为幼儿提供健康卫生的膳食方面也是本次培训的重点。

培训结束后，每一位学员认真答写试卷，区妇保所将统一批改，并对合格学员发放合格证书。（邓涵月）

近日，连云区对中国人民解放军第82医院149临床部妇产科、连云港市立东方医院妇产科、东辛农场职工医院妇产科三所单位的《出生医学证明》管理情况开展现场督查。

督查内容包括《出生医学证明》管理的文件及制度、出入库登记、首次签发、换发、废证、宣传告知、空白证件管理、印章管理、档案管理等方面。通过现场考察、资料抽查、现场

提问的方式，全面了解。针对督查过程中发现的个别单位换证申请填写不规范、领证人员签字不规范、出生医学证明档案资料整理不规范、安全防护措施不到位等问题，限期整改。

通过督查，进一步加强了签发单位对《出生医学证明》的管理，明确责任，调整状态，强化法律意识和责任意识，全面提高了全区《出生医学证明》规范管理的水平。（邓涵月）

## 东海开展幼儿园卫生保健知识讲座



9月19日，东海县妇计中心在东海县第三幼儿园举办卫生保健知识讲座，幼儿教师60余人参加了知

识讲座。

来自县妇计中心的唐寅主治医师为各位老师详细地讲解了儿童意外事故的处理，通过精彩讲解和现场的操作演练，老师们学到了非常实用的儿童卫生保健知识和技能，表示要把学到的知识和实用技能尽快应用到实际工作中去。本次讲座旨在提高保教人员的卫生保健能力和水平，更好的促进儿童健康成长，与会人员反响良好，达到了预期效果。（唐寅）

赣榆启动“健康宝贝工程”

8月28、29日下午，赣榆区“健康宝贝工程”启动会和培训会先后在区人民医院三楼会议室召开，9月1日起赣榆区全面实施健康宝贝工程。

会上，市妇保院保健部主任张丽霞讲解了具体工作操作流程以及信息数据收集的收集等。健康宝贝工程使用的母子健康手册由市健康宝贝工程领导小组统一印制，手册内容除包含国家母子健康手册内容外，新增加血清学产前筛查、产前超声筛查和新生儿疾病筛查三项免费服务凭证，一册一号，编号管理，目前工作正在进行中。（滕爱）

海州开展2018年全区托幼机构卫生保健保育管理培训班